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KON TRA SUN CA
Bio sam mo žda tre ći ili če tvr ti osnov ne kad su me za jed no sa osta lom dje com iz raz re-

da spa ko va li u ras kli ma ni mi ni bus rđa ve bo je ko ju su svi iz ne kog raz lo ga na zi va li cr ve nom. 
Pa met na gla va iz ko mi te ta ne za pam tlji vog ime na je smi sli la: ako su pre ma li za Omla din sku 
rad nu ak ci ju, ba rem su sta sa li da be ru ja bu ke i lje šni ke. I kru ške. I sve što tre ba da se be re. 

Tog ju tra bi lo je neo bič no to plo; lje to je još po ka zi va lo mi ši će. Pred sa mi po la zak sa 
par kin ga is pred Do ma spor to va, maj ka me po vu če u stra nu i po ma lo za vje re nič ki re če:

– Bi će ti mu ka ako te opa li sun ce u au to bu su.
– Znam – pro mu cah.
– A znaš li gdje ideš? 
– Ne ka Če la ru ša, plan ta ža vo ća – od go vo rih zbu nje no.
– Ne pi tam te to, ne go na ko ju stra nu svi je ta?
– Ne mam poj ma. 
– Na rav no da ne maš! Ni šta ti ne znaš o stva ri ma ko je mo gu da ti ko ri ste u ži vo tu!
Po gle da la me je sa ža lji vo, bri žno i raz o ča ra no u isti mah, pa do da de:
– Vi di, si ne... Ako sun ce iz la zi na is to ku, a ti pu tu ješ na sje ver u pri je po dnev nim sa ti ma, 

ho ćeš li sje sti na li je vu ili na de snu stra nu au to bu sa?
Si gu ran sam da se gra ja sa par kin ga ču la ba rem sto me ta ra da lje, mo žda i do Sa ve, ali 

ja sam se ob reo u ti ši ni ka kvu mo že da iz nje dri sa mo jed na stvar na svi je tu – pi ta nje na 
ko je ne znaš od go vor. Pi ta nje je li či lo na ona iz knji ži ce Za ni mlji va ma te ma ti ka ko ju sam 
do bio za sed mi ro đen dan. Ko dje te tu ku pu je ta kve po klo ne? Upr kos obe ća nju ko je je da vao 
na slov, ni šta mi u njoj ni je bi lo za ni mlji vo. A dao sam joj šan su. Mo žda u dva ili čak tri na-
vra ta. Po sljed nji put pre tu rao sam sa mo po zad njim stra ni ca ma na ko ji ma su se na la zi li 
od go vo ri. Uglav nom su iz gle da li ta ko pro sti ti od go vo ri. Pro sto da te ob u zme stid.

Vi djev ši, valj da, da sam se umu sio i po sti dio, sta ra se bla go osmi jeh nu i re če:
– Upam ti, si ne, uvi jek sje di kon tra sun ca!
Ni da nas ni sam si gu ran da li mi je na kon to ga mah nu la dok sam se tra pa vo pen trao u 

kon zer vu na toč ko vi ma ili je tek re zig ni ra no od mah nu la. Ma la je raz li ka iz me đu ma ha nja i 
od ma hi va nja mla dom oku. Na kon cu, od mah nu ti do od mah nu ti je tek ma ju šno od.

Ka ko god, to je bi la sva te o rij ska obu ka. S go di na ma sam te ško uhva tlji vu po u ku pro-
klju vio kroz prak su. Pu to va lo se s od re dom iz vi đa ča u Ko njic, sa ro ni lač kim klu bom u Lo šinj, 
sa ša hi sti ma u Do boj, s eks kur zi jom u Bo ku. Pri je sva kog pu to va nja već sam znao gdje 
tre ba da sjed nem ka ko mi, ba rem ve ći dio pu ta, sun ce ne bi išlo u li ce. 

Ni kad ni sam imao pri li ku da se po hva lim ka ko sam ukla vi rio ca ku. Čak ni on da po po-
vrat ku iz Če la ru še ka da sam, do du še pot pu no slu čaj no, iza brao pra vu stra nu ko tr lja ju ćeg 
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rđa na. Raz log za što sam pri sut ne uku ća ne us kra tio po bje do no snog ho da pod jed na ko je 
tu žan i ko mi čan. Na i me, ni ko nam ta mo ni je re kao da je do zvo lje no po ni je ti ku ći vo ća ko-
li ko sta ne u jed nu vre ći cu. Za to sam, umo ran i dur ljiv zbog cje lo dnev nog rin ta nja, od lu čio 
da na pla tim svoj rad, pri če mu sam, ako do bro pam tim, pre kr šio po stav ku iz pi o nir ske 
za kle tve i Bož jih za po vi je sti. U ča ra pe do ko ljen ke na tr pao sam lje šni ke ko ji su se na pu tu 
do au to bu sa spu sti li skroz do ta ba na, pod ba da ju ći, boc ka ju ći i žu lja ju ći do su za. Do iz la zne 
ka pi je Če la ru še, gdje sam sa znao da sam ih ured no mo gao po ni je ti u ke si, već sam uve li ko 
hra mao kao ve te ran So lun skog fron ta. Tad je bi lo ka sno da se pri zna sra mo tan čin. 

Stid sa par kin ga od to ga ju tra vas kr snu i na tje ra me da u ti ši ni otr pim glu post i la ko most. 
U stan sam, umje sto sa šam pi on ski po dig nu tim ru ka ma, ušao pod vi je nog re pa, vid no 

še pa ju ći i sa bol nom gri ma som na li cu. I kao da to ni je bi lo do volj no, ma ti je odr ža la jed no 
od svo jih pre da va nja. To pre da va nje bi lo je ja sno i gla sno (još ka ko!) i uop šte, bi lo je sve 
sa mo ne mi ste ri o zno i za ku ku lje no kao lek ci je iz Za ni mlji ve ma te ma ti ke. A opet, stid me je 
ob u zeo i tre ći put to ga da na. Bu čan, opi pljiv stid. Na kra ju, da bi ma lo ubla ži la či ta vu stvar, 
ma ti mi sta vi oblo ge na no ge i re če ka ko će na pra vi ti naj sla đi ko lač od lje šni ka ko je sam s 
mu kom pro šver co vao. O ras po re du sje de nja u au to bu su i muč ni ni u vo žnji ni smo go vo ri li. 

Ni te ve če ri, ni ti ika da po sli je.
To ju tro bi lo je na lik na ono kad su nas uki pa li u bus za Če la ru šu. Ima li smo ran če ve na 

le đi ma, po ne ku skri ve nu su zu pod kap kom, au to bus je bio rđa va krn ti ja, a na o ko lo su grak-
ta li ro di te lji i rod bi na. 

– Aj mo, aj mo, ju na ci, šta ste se uki pi li – pod ba dač ki uz vik nu uni for mi sa ni vo đa pu ta, 
pa do da de – Ne će se rat sam od se be vo di ti!

Ni sam znao ku da nas vo ze. Znao sam sa mo da ide mo ne gdje na li ni ju. 
Bez raz mi šlja nja sjeo sam na pr vo pra zno sje di šte. Po gle dao sam kroz pro zor ka ne bu. 

Obla ci su bi li ni ski, de be li i mrač ni. On da sam po gle dao u maj ku i mah nuo joj. Ili sam mo žda 
sa mo od mah nuo.

Sve jed no je gdje da nas sje dim, po mi slih. 
Na ko ju god stra nu, si gur no je kon tra sun ca.


